

生动展示新时代建设者精神风貌

我市文艺作品入选全省“十佳精品”

本报讯(记者周萱)3月17日,湖北省文化和旅游厅公布第五届湖北艺术节群众文艺“十佳精品”作品等名单,我市文艺作品《香泉拍打哥》入选舞蹈类“十佳精品”作品。

该作品由咸宁市文旅局选送,咸宁市群众艺术馆、赤壁市群众文化事业发展服务中心演出。作品以男子群舞的形式,展现了一群打工汉子到香城泉都咸宁泡温泉,感受现代都市的美好生活和休闲情趣。编导独具匠心,巧妙地运用富有浓

郁地方特色的通城拍打舞作为舞蹈元素,舞姿刚劲幽默,人物鲜活传神,生动地展示了新时代建设者的精神风貌。

近年来,咸宁市文旅局持续推进文艺精品创作工作,精心创作打磨更多契合新时代的艺术精品,并通过各类文化惠民活动将优质文化文艺作品送到基层,助推群众文化事业高质量发展。此次活动,我市还有音乐作品《你是一幅画》《千湖之恋》,舞蹈作品《又见桂花开》入选优秀作品。



咸宁文学事业再创新高! 24名作家加入省作协

本报讯(记者杜培清 通讯员张丹)3月16日,记者从咸宁市作家协会四届三次全委会获悉,湖北省作家协会日前发布2024年度新会员名单,我市马翩、元娟(女)、邓坤文等24名作家成为2024年湖北省作协新会员,我市新增省作协会员人数位居全省第一。

2024年,市作家协会不断夯实队伍建设新载体,出版《文宣逸语》《路自通山》《黄昏饮》《风过陆溪》《雁归来》等文学作品,徐建英《橘子熟了》入选

“中国微型小说精选集”,樊芳《税感记》荣获全国第五届“志愿文学”征文活动“奋进的西部计划”专题三等奖,《文宣逸语》《简朴的乡愁》获得市级文艺精品扶持;全力争创服务发展新业绩,牵头组织隐水村文艺创作基地“五个一”工程。

展望2025年,市作家协会明确“划出重点”。

——强化政治引领,建设更有向心力的文学组织,紧盯主办刊物、公众

号等重要阵地,加强正面建设,高扬主流价值。

——坚持守正创新,打造更有知名度的文学品牌。拓展“咸宁文学讲堂”活动模式,持续打造“本地作家作品欣赏会”,持续开展“礼赞新时代 启航新征程”常态化文学采风创作活动,举办高质量文学沙龙活动,持续打造文学惠民活动品牌,开发校地合作模式,不断增强文学吸引力和影响力。

——聚焦主题创作,推出更有知

名度的文学作品。加强主题创作引导、扶持重点文学作品、引导服务重点项目,深入挖掘咸宁丰富的特色文化资源,通过小说、报告文学、散文、诗歌、文艺评论等多种形式,讲好咸宁故事、展示咸宁形象。

——加强人才建设,培育更有影响力的文学队伍。夯实组织基础,培育中青年骨干力量,强化阵地建设,努力建设覆盖广、凝聚力强、温馨和谐的“作家之家”。

咸宁交通运输系统将把服务做到司机朋友的心坎上去——

新建3个“司机之家” 建设2个“温馨驿站”

本报讯(记者庞贊 通讯员张敏)3月18日,2025年全市交通运输系统新兴领域党建工作会议召开,对相关工作进行安排部署。

新兴领域主要包括新经济组织、新社会组织、新就业群体等,是我国经济社会的重要组成部分,也是党建工作新的广阔空间和重要阵地。在交通运输系统,聚集了货车司机、网约车司机等以灵活就业为主的新就业群体。

会议指出,2025年,全市交通运输系统要坚决扛起系统新兴领域党建政治责任,不断增强做好货车司机和网约车司机两类群体党建工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚持管行业就要管党建,全力做好健全工作体系、摸排党员底数、服务阵地建设、配备支部班子、解决合理诉求、引领关爱激励等工作,不断强化新兴领域党组织的政治功能和组织功能,切实增强党在新兴领域

中的领导力、影响力、凝聚力。

全市交通运输系统将指导新兴领域党组织按要求开展组织活动,通过“线上+线下、流动+固定”等方式,引导党员司机群体参与组织活动。引导党员司机群体发挥先锋示范作用,团结货车司机和网约车司机在服务社会、基层治理等方面“亮身份、亮服务”;成立“党员先锋队”开展志愿服务,组织司机群体积极开展爱心送考等公益志愿活动,充分凝聚

新业态行业高质量发展的“新”力量。

同时,还将依托全市公路治超站、养护站、综合物流园区,新建3个“司机之家”,依托高铁咸宁北站、咸宁火车站建设2个“温馨驿站”,拓展停车、休息、餐饮、充电、政策咨询等功能,解决货车司机网约车司机吃饭难、休息难、如厕难等问题。进一步把货车司机和网约车司机组织凝聚好,把服务做到司机朋友的心坎上去。

咸宁市医疗保障局

创新结算机制助力医企发展

记者陈志茹 通讯员郑越月

近年来,咸宁市医疗保障局紧扣“三医联动”改革脉搏,以刀刃向内的勇气创新结算机制,打出即时结算、直付结算、预付结算“组合拳”,累计为医疗机构、药械企业释放资金1.18亿元,用政策“及时雨”滋润市场主体,以服务“加速度”优化营商环境。

即时结算 破冰账期困局

医保基金既是群众的看病钱、救命钱,也是医药行业发展的赋能资金。

为了不断提升医保基金使用效率,针对医疗机构“垫资压力大、回款周期长”的痛点,我们在全省积极争取医保基金即时结算改革试点。

创新医保结算新模式,充分压缩结算时限,从以前30个工作日结算转变为按“日拨付,月结算”,让“救命钱”真正成为医院运行的“活水之源”,有效缓解医院运

营的账期压力,保障医疗机构健康运转。

目前测试工作已基本完成,4月初在部分医疗机构正式启动即时结算试点工作。这一改革措施不仅缩短了结算周期,还显著提高了医保基金的使用效率,为医疗机构提供了更为稳定的资金支持。

直付结算 疏通医企血脉

面对医药企业“三角债”顽疾,市医疗保障局搭建“阳光结算”快车道,上线了全省首个药品集采预付资金管理系统。采取“年初预拨30%、年中加拨60%,年终清算退回”的预付模式,近三年累计向42家医药企业支付集采预付金超1亿元,其中九州通医药集团咸宁分公司单笔获预付金达1270万元。

这种“粮草先行”的结算服务,让医药企业从前“追着医院要账”变为“安心生产供货”。全市药品集采订单履约率提升至99.6%,药品集采工作居全省第一。这一

改革不仅解决了医药企业的资金周转问题,还提高了药品供应的稳定性和效率。

预付结算 赋能三医协同

咸宁市医疗保障局创新实施预付结算机制(预付定点医疗机构一个月上年度月平均医保费用),建立预付资金“三专三禁”监管机制(专户管理、专款专用、专项审计,禁止基建挪用、禁止日常消耗、禁止债务清偿)。主动积极实施“拿政策找企业”服务模式,无需医疗机构申请,主动向24家符合预付结算条件的医疗机构拨放预付金1876万元。

这场“及时雨”为医疗机构缓解了资金周转压力。咸宁艾康中医院负责人表示:“这个政策真好,这是从来没有过的好事,这10万元为我们这小医院解决大困难。”预付结算机制的实施,不仅缓解了医疗机构的资金压力,还提高了医疗服务的质量和效率。

三结算组合拳 激活医企发展

咸宁市医疗保障局结算机制改革以来,全市医疗机构药品库存周转效率提升41%,药械企业应收账款周转天数缩短26

天,既为医药机构卸下“周转难”的包袱,又为医药企业系上“回款快”的安全带,实现医疗服务质量与产业发展活力的“双提升”。

同济咸宁医院财务负责人感慨:“现在医保回款比快递还快,我们终于能腾出精力钻研诊疗技术了。”

国药控股咸宁公司负责人更用“三更”点赞改革:“资金到账更准时、财务核算更清晰、发展信心更充足。”

未来展望 构建服务体系

当前,咸宁市医疗保障局正在制定《医保优化营商环境三年行动计划》,将构建“结算加速器+政策直通车+服务连心桥”三位一体服务体系,通过建立“医企恳谈日”制度、组建营商环境观察员队伍等创新举措,持续擦亮“咸医保·全心护”服务品牌。

这一系列改革措施不仅优化了医保结算流程,还显著提升了医疗机构和医药企业的运营效率,为咸宁市的医疗健康产业注入了新的活力。

未来,市医疗保障局将继续深化改革,推动医保服务向更高水平迈进,为咸宁市民提供更加优质、高效的医疗保障服务。